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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Vypsané autorem zvolené téma z oblasti veřejného stavebního práva zahrnuje soubor 

pravomocí stavebních úřadů účinnou úpravou označovaných jako tzv. „zvláštní pravomoci 

stavebních úřadů“. Jde o běžnou součást instrumentaria stavebních úřadů, čítající více či méně 

podobné nápravné nástroje k řešení závad či nedostatků (nejen) v oblasti stavebního práva. 

Téma, zacílené ještě na dosavadní úpravu, samo o sobě nabízí dostatečný prostor pro tvůrčí 

zpracování, poznatky a zjištění autora mohou být též vítaným přínosem pro výklad nové 

(rekodifikované) úpravy. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

 

Téma je jasně definované, resp. ohraničené stávající právní úpravou v zák. č. 183/2006 Sb., o 

územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). Navzdory nestabilitě stavebního práva 

úprava zvláštních pravomocí stavebních úřadů nedoznala od přijetí zákona větších změn. 

Náročnost na teoretické znalosti tkví v tom, že nejde o ucelenou (jednotnou) úpravu, ale o 

souhrn svébytně vymezených pravomocí, s rozdílnými předpoklady jejich uplatnění (a hojně 

využívanými neurčitými pojmy), rozdílným procesním režimem a dalšími specifiky.  

Zvolené metody (deskripce, analytická metoda) jsou adekvátní, nabízí se však i syntéza 

poznatků z dílčích úprav jednotlivých pravomocí s možnými úvahami de lege ferenda, či 

směřujícími k prvotnímu hodnocení nové úpravy (kupř. co do důvodnosti částečné integrace 

zvláštních pravomocí či řady dalších otázek). 

3. Formální a systematické členění práce 

Diplomová práce sestává z úvodu, 8 částí a závěr. První dvě pasáže se věnují základním 

pojmům stavebního práva a obecným východiskům zvláštních pravomocí. Následující části 

3-8 se již věnují jednotlivým zvláštním pravomocem stavebních úřadů, souslednost částí 

kopíruje platnou úpravu zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu 

(stavební zákon), systematika práce je zřetelná, přehledná, funkční. 

4. Vyjádření k práci 

Autor si vytkl za cíl prezentovat právní rozbor zvláštních pravomocí stavebních úřadů ve 

stávající úpravě. S ohledem nejistý vývoj a otázky spojené s aktivací nového stavebního 

zákona (zák. č. 283/2021 Sb.) se autor po dohodě zaměřil na stávající platnou a účinnou 

úpravu, u vybraných zvláštních pravomocí pak s příležitostnými exkurzy do nové úpravy. 

První dvě části se v přiměřeném rozsahu věnují základním pojmům stavebního práva a 

prezentují čtenáři základní východiska zvláštních pravomocí. V dalším textu (části 3-8) autor 

přistoupil rovnou k věci, tedy k podrobnému rozboru jednotlivých zvláštních pravomocí. 

Kladně lze hodnotit především důkladnost přístupu autora, práce má dostatečnou hloubku, 

místy vykazuje charakter komentovaného znění zákona. Autor prezentuje jednotlivé zvláštní 
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pravomoci odděleně, vhodně si však všímá odlišností a vztahů mezi nimi, rozdílů ve vymezení 

zákonných předpokladů pro jejich uplatnění, procesních specifik při jejich uplatnění, a dalších 

souvislostí (kupř. průřezový pohled na institut kontrolní prohlídky napříč stavebním 

zákonem). Autor hledá rozumný výklad mnohdy nejednoznačného zákonného textu, v řadě 

pasáží též správně reflektuje, že uplatnění zvláštních pravomocí mnohdy zasahuje ve značné 

míře nejen vůči vlastníkovi stavby/pozemku, ale i vůči poměrně širokému okruhu třetích osob, 

a má rovněž přesah do oblasti jiných veřejných zájmů napříč dotčenými zvláštními částmi 

správního práva. I tyto souvislosti autor poměrně hojně komentuje. Kladně lze hodnotit též 

dílčí úvahy směřující do nové právní úpravy, byť se s ohledem na rozsah práce samozřejmě 

nejedná o plnohodnotné mikrokomparace. 

Závěrem lze konstatovat, že diplomová práce M.Pražáka je zdařilým pokusem o rozbor 

stávající úpravy zvláštních pravomocí stavebních úřadů, autorův závěr, že „účinnou právní 

úpravu zvláštních pravomocí stavebních úřadů obsaženou ve stavebním zákoně celkově 

hodnotím jako potřebnou, avšak relativně nezdařilou. Obecně vzato ji považuji za příliš 

stručnou, rigidní, nejasnou, nepřesnou a působí na mě dojmem, že jí navzdory jejím 

potenciálním dopadům nebyla při přípravě a schvalování věnována odpovídající pozornost a 

péče“ je ve všech uvedených aspektech vlastním textem práce podložen.  

 

Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce Cíl práce se autorovi podařilo splnit. 

Samostatnost při zpracování tématu 

včetně zhodnocení práce z hlediska 

plagiátorství 

Autor při psaní práce postupoval samostatně, nemám 

pochyb, že předložená práce je originálním dílem autora. 

Logická stavba práce Uspořádání práce je logické, souslednost a struktura 

jednotlivých částí vyhovuje vytyčenému cíli. 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně citací  

Autor shromáždil adekvátní tuzemské zdroje. Zahraniční 

zdroje nebyly použity. Citace odpovídají citačním 

standardům. 

Hloubka provedené analýzy (ve 

vztahu k tématu) 

Dostatečná (viz komentář výše). 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Text práce je vhodně a přehledně strukturován (grafy, 

tabulky či jiné doplňkové formy nebyly použity). 

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická úroveň je na odpovídající úrovni, 

formálních chyb je minimum. 

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Lze dle autora dále rozšířit aplikovatelnost závěrů rozsudku NSS č.j. 6 As 108/2019-39 ze dne 

26.3.2021 v otázce ochrany třetích osob proti nečinnosti v otázce (ne)uplatnění zvláštních 

pravomocí stavebního úřadu, a pokud ano, ve vztahu ke kterým z nich? 
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Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň Výborně, s výhradou ústní obhajoby.  

 

 

     12. 3. 2022 

V Praze dne ______________ 

         Mgr. Václav Petrmichl, Ph.D. v. r. 
________________________ 

Vedoucí diplomové práce 


